
MECÂNICA DOS SÓLIDOS II 
Gabarito – Exercícios sobre Instabilidade Elástica 
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Problema 4. 

 

1) Falha por escoamento na viga: { } N300
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2) Falha por escoamento na barra: { } N1404
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3) Falha por flambagem na barra: N257
31,2

31,2 2

2

2
2

cr =<⇒=<=
H
EIP

H
EIPPR BB ππ  

 

P 

R 

R 

( )
VV

P
B EI

PLLL
EI
LP

48
523

6
)2( 32

=−=δ

VV

R
B EI

RL
EI
LR

243
)2( 33

==δ

B
B EA

RH
=δ

P
LA
HI

R

EI
RL

EI
PL

EA
RH

B

V

VVB

P
B

P
BB

1

3

33

241
2
5

2448
5

−

⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
+=

−=⇒−= δδδ

412
4

262410
3

m1075,6
12

mm,100mm,150,m1000,9,m1008,2
12

−−− ×====×==×==
aILHaAbhI BBV

PR 31,2=

2,31 P 

P 

1,31 P 

2,31 P

2,31 P

0,154 PL 

Reações na Viga Reações na Barra 

0,5 PL 
- 0,154 PL 

Distribuição de Momento Fletor na Viga
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